
KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

CRABV 56 COM 068 

 

CRABV 56 COM 068 

BELGISCHE KAMER VAN  

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  

DE BELGIQUE 

BEKNOPT VERSLAG COMPTE RENDU ANALYTIQUE 

Commissie voor Binnenlandse Zaken, 
Veiligheid, Migratie en Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la Sécurité, de 
la Migration et des Matières administratives 

Woensdag Mercredi 

15-01-2025 15-01-2025 

Voormiddag Matin 

  

 



KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

N-VA Nieuw-Vlaamse Alliantie 

VB Vlaams Belang 

MR Mouvement Réformateur 

PS Parti Socialiste 

PVDA-PTB Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique 

Les Engagés Les Engagés 

Vooruit  Vooruit 

cd&v Christen-Democratisch en Vlaams 

Ecolo-Groen Ecologistes Confédérés pour  l’organisation de luttes originales – Groen 

Open Vld Open Vlaamse Liberalen en Democraten 

DéFI Démocrate Fédéraliste Indépendant 

 

Afkortingen bij de nummering van de publicaties : Abréviations dans la numérotation des publications : 

DOC 56 0000/000  Parlementair stuk van de 56e zittingsperiode + basisnummer en 
volgnummer 

DOC 56 0000/000  Document parlementaire de la 56e législature, suivi du n° de base 
et du n° consécutif 

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites 

CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral 

CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique 

CRIV Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en 
rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de 
bijlagen) 

CRIV Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral 
définitif et, à droite, le compte rendu analytique traduit des 
interventions (avec les annexes) 

PLEN Plenum PLEN Séance plénière 

COM Commissievergadering COM Réunion de commission 

MOT Moties tot besluit van interpellaties (op beigekleurig papier) MOT Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier beige) 

 

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
Bestellingen : 
Natieplein 2 
1008 Brussel 
Tel. : 02/549 81 60 
www.dekamer.be 
e-mail : publicaties@dekamer.be 

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants 
Commandes : 

Place de la Nation 2 
1008 Bruxelles 

Tél. : 02/549 81 60 
www.lachambre.be 

e-mail : publications@lachambre.be 



CRABV 56 COM 068 15/01/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

i 

 
 
INHOUD  SOMMAIRE  

    
Vraag van Greet Daems aan Nicole de Moor (Asiel 
en Migratie) over "De situatie van Guineeërs" 
(56001591C) 

1 Question de Greet Daems à Nicole de Moor (Asile 
et Migration) sur "La situation des Guinéens" 
(56001591C) 

1 

Sprekers: Greet Daems, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Greet Daems, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    
Samengevoegde vragen van 2 Questions jointes de 2 
- Greet Daems aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "Het aanmeldcentrum in de 
Belliardstraat" (56001465C) 

2 - Greet Daems à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Le centre d'enregistrement situé à 
la rue Belliard" (56001465C) 

2 

- Francesca Van Belleghem aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "De instroom en 
hotelopvang van asielzoekers" (56001753C) 

2 - Francesca Van Belleghem à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "L'afflux des demandeurs 
d'asile et leur hébergement dans des hôtels" 
(56001753C) 

2 

Sprekers: Greet Daems, Francesca Van 
Belleghem, Nicole de Moor, staatssecretaris 

voor Asiel en Migratie, toegevoegd aan de 
minister van Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Greet Daems, Francesca Van 
Belleghem, Nicole de Moor, secrétaire d'État 

à l'Asile et la Migration, adjointe à la ministre de 
l'Intérieur, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Vraag van Matti Vandemaele aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "De aanbevelingen van 
Myria over de nationaliteit van Palestijnse kinderen 
die in België geboren zijn" (56001700C) 

3 Question de Matti Vandemaele à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "Les recommandations de 
Myria concernant la nationalité des enfants 
palestiniens nés en Belgique" (56001700C) 

3 

Sprekers: Matti Vandemaele, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Matti Vandemaele, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    
Vraag van Francesca Van Belleghem aan Nicole 
de Moor (Asiel en Migratie) over "De terugkeer van 
Syriërs" (56001703C) 

4 Question de Francesca Van Belleghem à Nicole de 
Moor (Asile et Migration) sur "Le retour des 
Syriens" (56001703C) 

4 

Sprekers: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, adjointe à la ministre de l'Intérieur, 
des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Samengevoegde vragen van 5 Questions jointes de 5 
- Francesca Van Belleghem aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "Asielaanvragen door 
elders erkende vluchtelingen" (56001712C) 

5 - Francesca Van Belleghem à Nicole de Moor (Asile 
et Migration) sur "Les demandes d'asile introduites 
par des réfugiés déjà reconnus ailleurs" 
(56001712C) 

5 

- Matti Vandemaele aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De opvangweigering voor 
verzoekers om internationale bescherming met een 
M-status" (56001830C) 

5 - Matti Vandemaele à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Le refus d'accueillir les demandeurs 
de protection internationale ayant le statut M" 
(56001830C) 

5 

Sprekers: Francesca Van Belleghem, Matti 
Vandemaele, Nicole de Moor, staatssecretaris 

voor Asiel en Migratie, toegevoegd aan de 
minister van Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Francesca Van Belleghem, Matti 
Vandemaele, Nicole de Moor, secrétaire 

d'État à l'Asile et la Migration, adjointe à la 
ministre de l'Intérieur, des Réformes 
institutionnelles et du Renouveau démocratique 

 

    
Vraag van Matti Vandemaele aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "De veroordeling van 
Griekenland door het EHRM voor illegale 

6 Question de Matti Vandemaele à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "La condamnation de la 
Grèce par la CEDH pour refoulements illégaux" 

6 



 15/01/2025 CRABV 56 COM 068 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

ii 

pushbacks" (56001738C) (56001738C) 
Sprekers: Matti Vandemaele, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Matti Vandemaele, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    
Vraag van Francesca Van Belleghem aan Nicole 
de Moor (Asiel en Migratie) over "De aankoop van 
containerunits" (56001762C) 

8 Question de Francesca Van Belleghem à Nicole de 
Moor (Asile et Migration) sur "L'achat de 
conteneurs" (56001762C) 

8 

Sprekers: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, adjointe à la ministre de l'Intérieur, 
des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Samengevoegde vragen van 9 Questions jointes de 9 
- Matti Vandemaele aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De redenen waarom we niet alle 
mogelijke plaatsen gebruiken om asielzoekers 
onderdak te geven" (56001768C) 

9 - Matti Vandemaele à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les motifs pour lesquels tous les 
lieux d'accueil possibles ne sont pas utilisés" 
(56001768C) 

9 

- Greet Daems aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De door het Rode Kruis 
voorgestelde opvangplaatsen" (56001782C) 

9 - Greet Daems à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les places d'accueil proposées par 
la Croix-Rouge" (56001782C) 

9 

- Marie Meunier aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De spreiding van de opvang van 
asielzoekers" (56001833C) 

9 - Marie Meunier à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "La répartition de l'accueil des 
demandeurs d'asile" (56001833C) 

9 

- Achraf El Yakhloufi aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De opvang van asielzoekers die 
buiten moeten slapen" (56001847C) 

9 - Achraf El Yakhloufi à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "L'accueil des demandeurs d'asile 
contraints de dormir dans la rue" (56001847C) 

9 

Sprekers: Matti Vandemaele, Greet Daems, 
Marie Meunier, Achraf El Yakhloufi, Nicole 
de Moor, staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Matti Vandemaele, Greet Daems, 
Marie Meunier, Achraf El Yakhloufi, Nicole 
de Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, adjointe à la ministre de l'Intérieur, 
des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Vraag van Francesca Van Belleghem aan Nicole 
de Moor (Asiel en Migratie) over "Het budget voor 
asielopvang" (56001781C) 

12 Question de Francesca Van Belleghem à Nicole de 
Moor (Asile et Migration) sur "Le budget de l'accueil 
des demandeurs d'asile" (56001781C) 

12 

Sprekers: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, adjointe à la ministre de l'Intérieur, 
des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Vraag van Francesca Van Belleghem aan Nicole 
de Moor (Asiel en Migratie) over "De bijstand van 
het EUAA aan België" (56001801C) 

13 Question de Francesca Van Belleghem à Nicole de 
Moor (Asile et Migration) sur "Le soutien de l'AUEA 
à la Belgique" (56001801C) 

13 

Sprekers: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Francesca Van Belleghem, Nicole 
de Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, adjointe à la ministre de l'Intérieur, 
des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique 

 

    
Vraag van Darya Safai aan Nicole de Moor (Asiel 
en Migratie) over "De aanwezigheid van Palestijnse 
extremisten in ons land" (56001807C) 

14 Question de Darya Safai à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "La présence d'extrémistes 
palestiniens dans notre pays" (56001807C) 

14 

Sprekers: Darya Safai, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Darya Safai, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    



CRABV 56 COM 068 15/01/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

iii 

Vraag van Maaike De Vreese aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "De onrustwekkende 
stijging van de gezinsmigratie door derdelanders" 
(56001837C) 

15 Question de Maaike De Vreese à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "L'inquiétante augmentation 
de l'immigration familiale de ressortissants de pays 
tiers" (56001837C) 

15 

Sprekers: Maaike De Vreese, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Maaike De Vreese, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    
Vraag van Darya Safai aan Nicole de Moor (Asiel 
en Migratie) over "De evolutie van de asielcijfers" 
(56001848C) 

16 Question de Darya Safai à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "L'évolution des chiffres en matière 
d'asile" (56001848C) 

16 

Sprekers: Darya Safai, Nicole de Moor, 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 
toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Darya Safai, Nicole de Moor, 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 
adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 

    
Vraag van Catherine Delcourt aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "Het beleid inzake 
gedwongen en vrijwillige terugkeer vanuit gesloten 
centra" (56001851C) 

16 Question de Catherine Delcourt à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "La politique des retours 
forcés et des retours volontaires à partir des 
centres fermés" (56001851C) 

16 

Sprekers: Catherine Delcourt, Nicole de 
Moor, staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 

toegevoegd aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, lnstitutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

 Orateurs: Catherine Delcourt, Nicole de 
Moor, secrétaire d'État à l'Asile et la Migration, 

adjointe à la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

 





CRABV 56 COM 068 15/01/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

1 

 
 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 15 januari 2025 

 
Voormiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 15 janvier 2025 

 
Matin 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 10.03 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
10 h 03 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Vraag van Greet Daems aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De situatie van 
Guineeërs" (56001591C) 
 

01 Question de Greet Daems à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "La situation des 
Guinéens" (56001591C) 
 

01.01  Greet Daems (PVDA-PTB): Veel Guineeërs 

zijn hun land ontvlucht wegens de repressie door de 
opeenvolgende regimes in Conakry. In onze 
gesloten centra verblijft een groot aantal Guineeërs. 
Naar verluidt bestaat er een samenwerking tussen 
de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ) en de militaire 
coupplegers in Conakry om Guineeërs uit België te 
deporteren. Een Guineese identificatiedelegatie zou 
in mei het gesloten centrum van Vottem hebben 
bezocht.  
 
Kunt u dat bevestigen en toelichten? Van welke aard 
zijn de contacten tussen de DVZ en het regime in 
Conakry? Zijn vertegenwoordigers van de DVZ daar 
ter plaatse geweest? Werden er laissez-passers 
uitgegeven om Guineeërs te deporteren? Door wie? 
Zijn bedreigde personen daarvan sowieso 
uitgesloten? 
 

01.01  Greet Daems (PVDA-PTB): De nombreux 

Guinéens ont fui leur pays à cause de la répression 
des régimes successifs de Conakry. Un grand 
nombre de Guinéens séjournent dans nos centres 
fermés. Il semblerait que les putschistes militaires de 
Conakry collaborent avec l'Office des étrangers (OE) 
afin de déporter des Guinéens présents en Belgique. 
Une délégation d'identification guinéenne se serait 
rendue dans le centre fermé de Vottem en mai 
dernier.  
 
Pouvez-vous confirmer et préciser cette 
information? Quelle est la nature des contacts entre 
l'OE et le régime de Conakry? Des représentants de 
l'OE se sont-ils rendus sur place? Des laissez-
passer ont-ils été délivrés pour déporter des 
Guinéens? Par qui? Les personnes menacées sont-
elles d'office exclues de ce processus? 
 

01.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Van 6 mei tot 8 mei 2024 was er 
inderdaad een Guineese missie van twee personen 
om hier Guineese onderdanen in irregulier verblijf te 
identificeren. Daarvoor verliepen identificaties via de 
ambassade van Guinee in Brussel. Het doel van de 
missie was enkel om de identiteit of de nationaliteit 
vast te stellen. Vervolgens ontvingen de 
geïdentificeerde personen reisdocumenten van de 
ambassade.  
 

01.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Du 6 au 8 mai 2024, une mission 
guinéenne composée de deux personnes s'est 
effectivement rendue dans notre pays afin d'identifier 
des ressortissants guinéens en séjour irrégulier. 
Avant cela, les identifications se déroulaient par le 
biais de l'ambassade de Guinée à Bruxelles. La 
mission avait pour seul objectif d'établir l'identité ou 
la nationalité des étrangers concernés. Ensuite, les 
personnes identifiées ont reçu des documents de 
voyage de l'ambassade.  
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De DVZ heeft continu contacten met de 
herkomstlanden. We sturen uiteraard niemand terug 
die gevaar zou kunnen lopen. In veel van de 
betrokken dossiers was er al een negatieve 
beslissing.  
 
Voor een verwijdering worden ook altijd de 
toepasselijke artikelen van het Europees Verdrag 
voor de Rechten van de Mens (EVRM) grondig 
geëvalueerd. 
 

 
L'OE a des contacts permanents avec les pays 
d'origine. Il va de soi que nous ne renvoyons aucune 
personne susceptible de courir un danger. Dans un 
grand nombre des dossiers en question, une 
décision négative avait déjà été prise. 
 
Par ailleurs, pour un éloignement, les dispositions 
applicables de la Convention européenne des droits 
de l'homme (CEDH) font toujours l'objet d'une 
évaluation approfondie. 
 

01.03  Greet Daems (PVDA-PTB): Ik raad u aan om 

voorzichtig te zijn met die identificatiedelegaties, 
gelet op de mogelijke risico's voor wie teruggestuurd 
wordt naar zijn herkomstland. 
 

01.03  Greet Daems (PVDA-PTB): Je vous conseille 

de faire preuve de prudence en ce qui concerne les 
délégations d'identification, compte tenu des risques 
potentiels pour les personnes renvoyées dans leur 
pays d'origine. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Greet Daems aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "Het aanmeldcentrum in de 
Belliardstraat" (56001465C) 
- Francesca Van Belleghem aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "De instroom en 
hotelopvang van asielzoekers" (56001753C) 
 

02 Questions jointes de 

- Greet Daems à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Le centre d'enregistrement situé à 
la rue Belliard" (56001465C) 
- Francesca Van Belleghem à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "L'afflux des demandeurs 
d'asile et leur hébergement dans des hôtels" 
(56001753C) 
 

02.01  Greet Daems (PVDA-PTB): Hoe is de situatie 

aan het aanmeldcentrum in de Belliardstraat 
geëvolueerd sinds mijn vorige vragen hierover? 
Kunnen de mensen al binnen wachten ondertussen? 
Op welke manier hebt u de organisatie van de 
wachtrijen verbeterd?  
 

02.01  Greet Daems (PVDA-PTB): Comment la 

situation au centre d'enregistrement de la rue 
Belliard a-t-elle évolué depuis mes dernières 
questions à ce sujet? Les personnes peuvent-elles 
désormais attendre à l'intérieur? De quelle manière 
avez-vous amélioré l'organisation des files 
d'attente? 
 

02.02  Francesca Van Belleghem (VB): Hoeveel 

asielzoekers staan er nog op de wachtlijst voor 
opvang? Hoeveel asielaanvragen werden er in 
december 2024 ingediend?  
 

02.02  Francesca Van Belleghem (VB): Combien 

de demandeurs d'asile figurent encore sur la liste 
d'attente pour une place d'accueil? Combien de 
demandes d'asile ont été introduites en décembre 
2024? 
 

02.03 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): De noodopvang in hotels is gedaald 
dankzij de tijdelijke winteropvang in jeugdverblijven. 
 
 
Op 1 januari 2025 stonden 2.947 alleenstaande 
mannen op de wachtlijst voor opvang, wat een 
stijging is ten opzichte van november 2024. Dat is 
het gevolg van de hogere instroom. 
 
 
De DVZ heeft verschillende oplossingen voor de 
wachtrijen in de Belliardstraat getest. Sinds 
14 januari 2025 is er een nieuwe werkwijze, die goed 
lijkt te functioneren. De deuren openen nu al vanaf 

02.03  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): L'hébergement d'urgence dans les 
hôtels a diminué grâce à l'hébergement hivernal 
temporaire dans des résidences pour jeunes. 
 
Le 1er janvier 2025, 2 947 hommes isolés étaient 
inscrits sur la liste d'attente d'accueil, ce qui 
représente une augmentation par rapport à 
novembre 2024. Cela s'explique par un afflux plus 
élevé. 
 
L'OE a testé différentes solutions pour remédier aux 
files d'attentes dans la rue Belliard. Depuis le 
14 janvier 2025, un nouveau mode de travail est en 
place et semble bien fonctionner. Les portes 
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7.00 uur. Er werd intern geschoven met personeel 
om de dienst Registratie te versterken, waardoor er 
altijd een afspraak kan gegeven worden binnen de 
10 dagen.  
 

s'ouvrent désormais dès 7 heures. Grâce à des 
déplacements internes du personnel, le service 
Enregistrement a été renforcé et désormais, un 
rendez-vous peut toujours être obtenu dans les dix 
jours. 
 

02.04  Greet Daems (PVDA-PTB): Het is fantastisch 

dat het personeel zo flexibel is. Hopelijk zal er snel 
een effect zijn op de wachtrijen. 
 

02.04  Greet Daems (PVDA-PTB): La grande 

flexibilité du personnel est fantastique. J'espère 
qu'un effet sera rapidement visible sur les files 
d'attente. 
 

02.05  Francesca Van Belleghem (VB): Er was in 

2024 een gigantische instroom, bijna zoveel als in 
2015. Het lost natuurlijk niets op als de hotelopvang 
sluit om de asielzoekers vervolgens in jeugdcentra 
op te vangen. Het is de instroom die naar omlaag 
moet. Daarvoor moeten er ook effectief maatregelen 
genomen worden. 
 

02.05  Francesca Van Belleghem (VB): Nous 

avons connu en 2024 un afflux massif, presque 
identique à celui de 2015. La fin de l'hébergement de 
demandeurs d'asile dans des hôtels ne résout rien 
s'ils sont ensuite accueillis dans des centres de 
jeunesse. Il faut réduire les arrivées. Il faudra 
prendre des mesures effectives à cet effet. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Vraag van Matti Vandemaele aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "De aanbevelingen 
van Myria over de nationaliteit van Palestijnse 
kinderen die in België geboren zijn" (56001700C) 
 

03 Question de Matti Vandemaele à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "Les 
recommandations de Myria concernant la 
nationalité des enfants palestiniens nés en 
Belgique" (56001700C) 
 

03.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ondanks 

artikel 10 van het Wetboek van de Belgische 
nationaliteit en het antwoord van de staatssecretaris 
op 10 januari 2024 in de commissie blijft de DVZ 
brieven sturen naar lokale besturen met het verzoek 
de Belgische nationaliteit van de in België geboren 
kinderen met Palestijnse ouders in te trekken. 
Daardoor voelt Myria zich genoodzaakt België te 
herinneren aan de internationale verplichtingen 
inzake het recht op een nationaliteit. 
 
Erkent u dat het advies over de toepassing van 
artikel 10 onder de bevoegdheid van de procureur 
des Konings valt? Hoe wilt u dat verduidelijken aan 
de lokale besturen? Zult u eventuele verwarring bij 
de ambtenaren van de burgerlijke stand over de 
brieven van de DVZ wegnemen? Gaat u de DVZ 
oproepen om onmiddellijk te stoppen met het 
versturen van de brieven? Zult u de ingetrokken 
nationaliteit ambtshalve herzien en, indien nodig, de 
Belgische nationaliteit herstellen, zoals Myria heeft 
aanbevolen? 
 

03.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): En dépit 

de l'article 10 du Code de la nationalité belge et de 
la réponse fournie par la secrétaire d'État le 
10 janvier 2024 en commission, l'OE continue 
d'envoyer des courriers aux autorités locales pour 
leur demander de retirer la nationalité belge des 
enfants nés en Belgique de parents palestiniens. De 
ce fait, Myria se voit dans l'obligation de rappeler à 
la Belgique ses obligations internationales en 
matière de droit à la nationalité. 
 
Reconnaissez-vous que l'avis sur l'application de 
l'article 10 est de la compétence du procureur du 
Roi? Comment comptez-vous clarifier ce point 
auprès des autorités locales? Allez-vous dissiper 
l'éventuelle confusion dans l'esprit des officiers de 
l'état civil s'agissant des courriers de l'OE? Allez-
vous demander à l'OE de cesser immédiatement 
d'envoyer ces courriers? Allez-vous revoir d'office 
les retraits de la nationalité et, si nécessaire, rétablir 
la nationalité belge, comme le recommande Myria? 
 

03.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Ik heb hier al een aantal keren op 
dezelfde vraag geantwoord. De DVZ is niet bevoegd 
voor de toekenning van de Belgische nationaliteit, 
maar wel voor personen met een andere 
nationaliteit. De DVZ stelde vast dat er heel wat 
aanvragen tot gezinshereniging gebeuren met een 
kind dat op grond van artikel 10 de Belgische 

03.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): J'ai déjà répondu à plusieurs reprises 
à la même question au Parlement. L'OE n'est pas 
compétent en matière d'attribution de la nationalité 
belge, mais il l'est en ce qui concerne les personnes 
d'autres nationalités. Il a constaté que de 
nombreuses demandes de regroupement familial 
concernaient des regroupements avec un enfant qui 
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nationaliteit verwierf, terwijl elementen in het dossier 
van de ouders wezen op een bepaalde nationaliteit 
van de ouder. Daarom informeerde de DVZ de lokale 
besturen over die elementen in het dossier. Lokale 
besturen weten dat ze een advies aan het parket 
over een individueel dossier kunnen vragen. Er is 
geen verwarring op het terrein. Mijn diensten blijven 
binnen hun bevoegdheden. De DVZ verschaft 
correcte informatie over de dossiers en geeft geen 
instructies over het al dan niet toekennen van de 
Belgische nationaliteit. Aan de hand van correcte 
informatie kunnen correcte beslissingen worden 
genomen. Ik zal de dienst niet oproepen om te 
stoppen. Intrekkingen kan ik niet herzien, aangezien 
het beslissingen van de lokale besturen zijn en niet 
van mijn diensten. Staatloosheid moeten we 
inderdaad vermijden. We moeten de Belgische 
nationaliteit toekennen aan een kind dat hier 
geboren wordt en dat anders staatloos zou zijn. Dat 
is echter niet het geval voor elk kind dat hier geboren 
wordt en Palestijnse ouders heeft. 
 

avait acquis la nationalité belge sur la base de 
l'article 10 du Code de la nationalité belge, alors que 
des éléments du dossier des parents révélaient un 
parent d'une certaine nationalité. L'OE a donc 
informé les autorités locales de ces éléments. 
Celles-ci savent qu'elles peuvent solliciter l'avis du 
parquet au sujet d'un dossier individuel. Il n'y a 
aucune confusion sur le terrain. Mes services 
respectent le cadre de leurs compétences. L'OE 
fournit des informations correctes sur les dossiers et 
ne donne pas d'instructions sur l'attribution ou non 
de la nationalité belge. Les informations correctes 
qu'il transmet permettent de prendre des décisions 
correctes. Je ne lui demanderai pas de cesser de le 
faire. Je ne puis procéder à une révision des retraits 
car il s'agit de décisions émanant des autorités 
locales et non de mes services. Nous devons 
effectivement éviter l'apatridie et attribuer la 
nationalité belge à un enfant né en Belgique qui, 
sans cela, serait apatride. Ce n'est toutefois pas le 
cas de tous les enfants nés ici de parents 
palestiniens. 
 

03.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Op het 

terrein is het niet zo duidelijk als u het laat 
uitschijnen. De DVZ mag geen verkeerde indruk 
wekken door brieven te sturen waarin het woord 
instructie niet staat, terwijl het toch om een instructie 
gaat. Myria en de ombudsman roepen de DVZ op 
om zich te beraden. 
 

03.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Dans la 

pratique, la situation n'est pas aussi claire que vous 
voudriez nous le faire croire. L’Office des étrangers 
devrait se garder d’induire les gens en erreur en leur 
envoyant des courriers qui ne contiennent pas le 
terme "instruction" alors qu’il s’agit bel et bien d’une 
instruction. Myria et le médiateur incitent l’Office à la 
réflexion. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Nicole de Moor (Asiel en Migratie) over "De 
terugkeer van Syriërs" (56001703C) 
 

04 Question de Francesca Van Belleghem à 

Nicole de Moor (Asile et Migration) sur "Le retour 
des Syriens" (56001703C) 
 

04.01  Francesca Van Belleghem (VB): Sinds 

8 december zijn al veel Syriërs uit andere Europese 
landen teruggekeerd naar hun thuisland. Weet u 
hoeveel vluchtelingen al vrijwillig zijn vertrokken uit 
ons land? Oostenrijk wil Syriërs een terugkeerbonus 
van 1.000 euro geven.  
 
 
Overweegt de staatssecretaris een gelijkaardige 
maatregel als de situatie in Syrië gunstig evolueert? 
Staat het beleid van het Commissariaat-generaal 
voor de Vluchtelingen en de Staatlozen (CGVS) 
inzake Syrië nog steeds on hold? Wanneer zal dat 
veranderen? 
 

04.01  Francesca Van Belleghem (VB): Depuis le 

8 décembre, de nombreux Syriens venant d'autres 
pays européens sont déjà retournés dans leur pays 
d'origine. Savez-vous combien de réfugiés ont déjà 
quitté volontairement notre pays? L'Autriche 
souhaite octroyer un bonus de retour de 1 000 euros 
aux Syriens.  
 
La secrétaire d'État envisage-t-elle de prendre une 
mesure similaire si la situation en Syrie évolue 
favorablement? La politique menée par le 
Commissariat général aux réfugiés et aux apatrides 
(CGRA) en ce qui concerne la Syrie est-elle toujours 
suspendue? Quand cette situation évoluera-t-elle? 
 

04.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): In juni en november 2024 keerde 
telkens één persoon vrijwillig terug naar Syrië. 
Verder zijn in 2024, voor de val van Assad, nog 5 
Syriërs met een bevel om het grondgebied te 

04.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Une personne est retournée 
volontairement en Syrie en juin 2024, une autre en 
novembre 2024. En outre, en 2024, avant la chute 
du régime d'Assad, cinq Syriens sont retournés dans 
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verlaten teruggekeerd zonder 
overheidsondersteuning. Sinds de val van Assad 
merkt Fedasil een toegenomen belangstelling van 
Syriërs die willen terugkeren. De eersten vertrekken 
op 16 januari. Er zijn 24 personen geregistreerd met 
interesse in een vrijwillige terugkeer. Na 8 december 
heb ik Fedasil gevraagd te onderzoeken hoe we de 
vrijwillige terugkeer kunnen faciliteren. 
 
 
In Frankrijk is nog geen enkel terugkeerdossier 
ingediend, vanuit andere Europese landen zijn er 
evenmin al veel mensen vertrokken. Het is echter 
mogelijk dat er mensen zijn teruggekeerd zonder de 
overheid te informeren. Het CGVS behandelt nog 
steeds geen dossiers van verzoekers uit Syrië. Er is 
nog niet voldoende objectieve informatie om de 
veiligheidssituatie in Syrië te beoordelen. Wanneer 
de dossiers zullen worden hervat, kunnen we nog 
niet zeggen. 
 

leur pays sans soutien public à la suite d'un ordre de 
quitter le territoire. Depuis la chute du régime 
d'Assad, Fedasil observe un intérêt accru de la part 
de Syriens souhaitant retourner dans leur pays. Les 
premiers partent le 16 janvier. L'on a enregistré 
24 personnes intéressées par un retour volontaire. 
Après le 8 décembre, j'ai demandé à Fedasil 
d'examiner comment nous pouvons faciliter les 
retours volontaires. 
 
En France, aucun dossier de retour n'a encore été 
introduit; les autres pays européens n'ont pas non 
plus encore enregistré de nombreux retours. Il est 
toutefois possible que des personnes soient 
retournées dans leur pays sans en informer les 
autorités. Le CGRA ne traite toujours pas de 
dossiers de demandeurs originaires de Syrie. L'on 
ne dispose pas encore de suffisamment 
d'informations objectives pour évaluer la situation 
sécuritaire en Syrie. Nous ne pouvons pas encore 
préciser quand le traitement des dossiers reprendra. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Samengevoegde vragen van 

- Francesca Van Belleghem aan Nicole de Moor 
(Asiel en Migratie) over "Asielaanvragen door 
elders erkende vluchtelingen" (56001712C) 
- Matti Vandemaele aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De opvangweigering voor 
verzoekers om internationale bescherming met 
een M-status" (56001830C) 
 

05 Questions jointes de 

- Francesca Van Belleghem à Nicole de Moor 
(Asile et Migration) sur "Les demandes d'asile 
introduites par des réfugiés déjà reconnus 
ailleurs" (56001712C) 
- Matti Vandemaele à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Le refus d'accueillir les 
demandeurs de protection internationale ayant le 
statut M" (56001830C) 
 

05.01  Francesca Van Belleghem (VB): De Raad 

van State heeft de opvangstop geschorst voor 
asielzoekers die al een beschermingsstatus hebben.  
 
 
Hoeveel van die M-statussen vroegen in 2024 asiel 
aan? Hoeveel zijn dat er ten opzichte van het totaal? 
Hoe is het hoge aantal te verklaren? Hoe staat het 
met uw wetsontwerp om de opvangstop voor de M-
statussen alsnog in te voeren? Wat is het percentage 
van de individuele weigeringen sinds de uitspraak 
van de Raad van State? Leidt die werkwijze niet tot 
een extra belasting van het CGVS? 
 

05.01  Francesca Van Belleghem (VB): Le Conseil 

d'État a suspendu la décision de refuser d'accueillir 
les demandeurs d'asile bénéficiant déjà d'un statut 
de protection.  
 
Parmi les personnes sous statut M, combien ont 
demandé l'asile en 2024? Quelle est leur proportion 
par rapport au total? Comment ce nombre élevé 
s'explique-t-il? Où en est votre projet de loi visant à 
instaurer tout de même un refus d'accueillir les 
personnes sous statuts M? Quel est le pourcentage 
des refus individuels depuis l'arrêt rendu par le 
Conseil d'État? Cette procédure n'entraîne-t-elle pas 
une charge supplémentaire pour le CGRA? 
 

05.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Kunt u de 

wettelijke basis voor het weigeren van opvang aan 
asielzoekers met een beschermingsstatus nader 
toelichten? Deelt u mijn mening dat de arresten van 
het Hof van Justitie van de Europese Unie niet 
kunnen worden ingeroepen om opvang te weigeren? 
Wanneer zult u het aangekondigde wetsontwerp 
voorleggen? Wat is de specifieke situatie van 
alleenstaande mannen in dit verband? 

05.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Pouvez-

vous expliciter la base légale du refus d'accueillir les 
demandeurs d'asile bénéficiant d'un statut de 
protection? Partagez-vous mon avis selon lequel les 
arrêts rendus par la Cour de justice de l'Union 
européenne ne peuvent être invoqués pour refuser 
l'accueil? Quand présenterez-vous le projet de loi 
annoncé? Quelle est la situation spécifique des 
hommes isolés à cet égard? 
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05.03 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Het hoge aantal aanvragers met een 
beschermingsstatus in een andere lidstaat is 
onhoudbaar, gelet op het opvangtekort en de hoge 
instroom. De zeer strikte rechtspraak van de Raad 
voor Vreemdelingenbetwistingen (RvV) proberen we 
in cassatie bij de Raad van State te wijzigen. 
Daarnaast proberen we onze beslissingen beter te 
motiveren. De recente schorsing door de Raad van 
State van een beslissing om de opvang te beperken, 
was gestoeld op formeel juridische redenen, niet op 
het ontbreken van een wettelijke basis. Artikel 4 van 
de opvangwet biedt nu al de juridische basis om de 
materiële hulp voor volgende verzoekers te 
beperken, i.e. personen die al een definitieve 
beslissing over hun asielaanvraag hebben 
ontvangen. Dat is het geval voor M-statussen. Het 
Hof van Justitie bevestigde die stelling en geeft nu 
duidelijk een Europese invulling aan het concept van 
de volgende verzoeker. Fedasil kan op die wettelijke 
basis de opvang van M-statussen beperken. Daarbij 
zal het altijd de individuele situatie van de 
betrokkene onderzoeken, met bijzondere aandacht 
voor kwetsbare groepen. 
 

05.03  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le nombre élevé de demandeurs 
ayant un statut de protection dans un autre État 
membre est intenable, eu égard à la pénurie de 
places d'accueil et aux arrivées nombreuses. Nous 
tenterons de faire changer la jurisprudence très 
stricte du Conseil du Contentieux des Étrangers 
(CCE) dans le cadre d’un pourvoi en cassation au 
Conseil d'État. Nous nous efforcerons également de 
mieux motiver nos décisions. La récente suspension 
par le Conseil d'État d'une décision de limiter 
l'accueil s'appuyait sur des raisons juridiques 
formelles, non sur l'absence de base légale. 
L'article 4 de la loi sur l'accueil apporte déjà la base 
légale nécessaire pour limiter l'aide matérielle en 
faveur des demandeurs ultérieurs, c'est-à-dire les 
personnes qui ont déjà reçu une décision définitive 
concernant leur demande d'asile. C'est le cas pour 
les statuts M. La Cour de justice a confirmé cette 
interprétation et apporte désormais clairement une 
concrétisation européenne du concept d’auteur ou 
d’autrice d’une demande ultérieure. Sur cette base 
légale, Fedasil peut limiter l'accueil des personnes 
ayant le statut M. La situation individuelle de 
l'intéressé sera toujours examinée dans ce cadre, et 
les groupes vulnérables feront l'objet d'une attention 
particulière. 
 

We werken momenteel ook aan de vervroegde 
omzetting van bepaalde delen van het Migratiepact 
– na akkoord van de Europese Commissie – onder 
andere van de nieuwe opvangrichtlijn, om zo de 
juridische positie van Fedasil bij de beperking van de 
opvang te versterken. Wij proberen het wetsontwerp 
zo snel mogelijk klaar te hebben, maar een 
effectieve indiening zal nog niet voor volgende week 
zijn. Daarnaast rijst de vraag of dit nog in een periode 
van lopende zaken kan worden gerealiseerd, ook 
gelet op het te verwachten verzet vanwege Groen. 
 

Avec l'accord de la Commission européenne, nous 
travaillons actuellement aussi à la transposition 
anticipée de certains volets du Pacte migratoire, 
notamment la nouvelle directive accueil, afin de 
renforcer la position juridique de Fedasil dans le 
cadre de la limitation de l'accueil. Nous mettons tout 
en œuvre pour finaliser le projet de loi dans les plus 
brefs délais, mais nous ne serons pas en mesure de 
le déposer la semaine prochaine. En outre, la 
question se pose de savoir si ce sera encore 
réalisable en affaires courantes, notamment en 
raison de l'opposition probable de Groen. 
 

05.04  Francesca Van Belleghem (VB): De tekst 

kan nog altijd als wetsvoorstel worden ingediend. Als 
het voldoende streng is, zal het op steun kunnen 
rekenen, ook van ons.  
 

05.04  Francesca Van Belleghem (VB): Le texte 

peut encore être déposé en tant que proposition de 
loi. Si celle-ci est suffisamment rigoureuse, elle sera 
soutenue, y compris par nous. 
 

05.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): De 

minister zegt eigenlijk dat het aan een volgende 
regering is om hierin stappen te zetten. 
 

05.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Au fond, 

la secrétaire d'État affirme qu'il incombe au prochain 
gouvernement de faire des démarches à cet égard.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Matti Vandemaele aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "De veroordeling 
van Griekenland door het EHRM voor illegale 
pushbacks" (56001738C) 
 

06 Question de Matti Vandemaele à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "La condamnation 
de la Grèce par la CEDH pour refoulements 
illégaux" (56001738C) 
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06.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): 

Griekenland is door het Europees Hof voor de 
Rechten van de Mens (EHRM) veroordeeld voor 
systematische, illegale pushback. De Griekse 
regering ontkent. Mensenrechtenorganisaties 
hebben aangetoond dat pushbacks wel degelijk het 
geval zijn aan de Europese buitengrenzen. In uw 
advies op mijn voorstel van resolutie hebt u 
pushbacks principieel veroordeeld.  
 
 
Hebt u de Griekse minister al gesproken over de 
veroordeling, hetzij persoonlijk, hetzij op Europees 
niveau? Moet Frontex zich volgens u terugtrekken uit 
Griekenland vanwege de 
mensenrechtenschendingen, zoals artikel 46 van de 
Frontexverordening voorschrijft? Zult u in de 
Europese Raad pleiten voor een apart 
monitoringmechanisme om de pushbacks te 
onderzoeken? Welke stappen zult u zetten naar 
aanleiding van de veroordeling? 
 

06.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): La Grèce 

a été condamnée par la Cour européenne des droits 
de l'homme (CEDH) pour refoulements ("pushback") 
systématiques et illégaux. Le gouvernement grec 
dément. Des organisations de défense des droits de 
l'homme ont démontré que des refoulements avaient 
bel et bien lieu aux frontières extérieures de 
l'Europe. Dans votre avis concernant ma proposition 
de résolution, vous avez condamné par principe les 
refoulements.  
 
Avez-vous déjà fait part de cette condamnation au 
ministre grec, personnellement ou au niveau 
européen? Selon vous, Frontex devrait-elle quitter la 
Grèce en raison de violations des droits 
fondamentaux, conformément à l'article 46 du 
règlement Frontex? Plaiderez-vous au sein du 
Conseil européen en faveur d'un mécanisme distinct 
de contrôle des refoulements? Quelles mesures 
prendrez-vous en réaction à la condamnation? 
 

06.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Het EHRM heeft acties van het 
Griekse nationale beleid onderzocht, niet de 
activiteiten van Frontex. De eerste zaak, G.R.J. 
tegen Griekenland, werd onontvankelijk verklaard, 
aangezien de klager niet kon aantonen dat hij 
daadwerkelijk in Griekenland was geweest. In de 
zaak A.R.E. tegen Griekenland zag het Hof sterke 
aanwijzingen voor een systematische praktijk van 
pushbacks in de periode van de feiten, 2019. 
Griekenland werd veroordeeld voor het terugsturen 
van de klager zonder voorafgaand onderzoek van de 
risico's. Het Hof stelde geen schending van het recht 
op leven of het verbod op foltering vast. Ik heb geen 
contact opgenomen met mijn Griekse collega over 
de uitkomst van de procedure. Het is immers het Hof 
dat heeft geoordeeld, niet de verdragsstaten. 
Uiteraard heb ik veel bilaterale gesprekken met mijn 
Griekse collega. Ik merk bij de nieuwe minister veel 
luisterbereidheid. 
 
 
 
Respect voor de fundamentele rechten en vrijheden 
is essentieel bij de bescherming van de 
buitengrenzen. Tijdens het Belgische 
voorzitterschap hebben wij de Frontex fundamental 
rights officer in de raadswerkgroep Grenzen 
uitgenodigd. Hij beklemtoonde het belang van het 
onderzoek naar ernstige incidenten aan de 
buitengrenzen. Artikel 46 van de Frontexverordening 
voorziet in een stopzetting van de activiteiten, maar 
we moeten het totaalplaatje bekijken. De stopzetting 
kan gevolgen hebben voor het grensbeheer van de 
Unie en voor de bescherming van de individuele 
migranten, doordat we minder zicht hebben op de 

06.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La Cour européenne des droits de 
l’homme n'a pas examiné les activités de Frontex, 
mais bien les mesures prises dans le cadre de la 
politique nationale grecque. La première affaire, 
G.R.J. contre la Grèce, a été déclarée irrecevable 
dès lors que le plaignant n'a pas été en mesure de 
prouver qu'il s'était effectivement rendu en Grèce. 
Dans l'affaire A.R.E. contre la Grèce, la Cour a 
retenu l'existence d'indices sérieux d'une pratique 
systématique de refoulements durant la période des 
faits, en 2019. La Grèce a été condamnée pour avoir 
refoulé le plaignant sans évaluation préalable des 
risques. La Cour n'a pas constaté de violation du 
droit à la vie ou de l'interdiction de la torture. Je n'ai 
pas pris contact avec mon homologue grec 
concernant le résultat de la procédure. En effet, il 
appartient à la Cour de se prononcer et non aux 
États parties à la Convention. J'ai naturellement de 
nombreux entretiens bilatéraux avec mon 
homologue grec. J'ai constaté que le nouveau 
ministre était très à l'écoute. 
 
Le respect des libertés et droits fondamentaux est 
essentiel pour la protection des frontières 
extérieures. Sous la présidence belge, nous avons 
invité l'officier aux droits fondamentaux de Frontex à 
participer au groupe de travail du Conseil JAI 
"Frontières". Il y a souligné l'importance d'enquêter 
sur les incidents graves survenant aux frontières 
extérieures. L'article 46 du règlement Frontex 
prévoit l'arrêt des activités, mais la situation doit être 
envisagée dans sa globalité. Un tel arrêt peut avoir 
des répercussions sur la gestion des frontières de 
l'Union et sur la protection des migrants isolés, car il 
nous empêche d'avoir une bonne vision de la 
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situatie. situation. 
 

De evaluatie van de Frontexverordening leert ons 
dat artikel 46 als allerlaatste redmiddel moet worden 
ingezet. 
 
Er is een monitoringmechanisme opgezet dat het 
respect voor de fundamentele rechten tijdens alle 
stappen van de screeningsprocedure moet 
waarborgen. Het moet toezien op de efficiënte 
behandeling van onderbouwde beschuldigingen van 
mogelijke schendingen. Indien nodig kunnen 
onderzoekers ter plaatse worden ingezet. Dat is een 
grote verwezenlijking, ook al valt het grensbeheer 
buiten het mechanisme. België werkt aan de 
uitvoering van het Migratiepact en aan de oprichting 
van een nationaal onafhankelijk 
monitoringmechanisme. In de Europese Raad 
nemen wij een krachtig standpunt in ten gunste van 
een grensbeheer met respect voor de grondrechten. 
 

L'évaluation du règlement Frontex nous apprend que 
l'article 46 doit être utilisé en tout dernier ressort. 
 
 
Un mécanisme de suivi a été créé afin de garantir le 
respect des droits fondamentaux durant toutes les 
étapes de la procédure de filtrage. Il doit veiller au 
traitement efficace d'accusations étayées de 
violations éventuelles. Si nécessaire, des 
enquêteurs peuvent être déployés sur place. Il s'agit 
d'une grande avancée, bien que la gestion des 
frontières ne soit pas incluse dans le mécanisme. La 
Belgique s'attèle à la mise en œuvre du Pacte 
migratoire et à la création d'un mécanisme de suivi 
national indépendant. Au Conseil européen, nous 
adoptons une position forte en faveur d'une gestion 
des frontières respectant les droits fondamentaux. 
 

06.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Dankzij 

het werk van middenveldorganisaties die de 
problemen blijven aankaarten, kunnen de 
vaststellingen van schendingen niet langer worden 
genegeerd. Wij hopen mee op een nieuw beleid in 
Griekenland. Als voor de staatssecretaris de 
mensenrechten zo belangrijk zijn, hoop ik dat wij in 
de komende jaren bondgenoten kunnen zijn in de 
strijd tegen het rechts-populistische opbod om de 
mensenrechten te begraven. 
 

06.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Grâce au 

travail d'organisations de la société civile qui 
continuent de prendre à bras-le-corps les 
problèmes, les constatations de violations ne 
peuvent plus être ignorées. Nous espérons 
également un nouvelle politique grecque. Si les 
droits humains importent tant à la secrétaire d'État, 
j'espère que nous pourrons être alliés durant les 
années à venir dans la lutte contre la surenchère de 
la droite populiste visant à enterrer les droits 
humains. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Nicole de Moor (Asiel en Migratie) over "De 
aankoop van containerunits" (56001762C) 
 

07 Question de Francesca Van Belleghem à 

Nicole de Moor (Asile et Migration) sur "L'achat de 
conteneurs" (56001762C) 
 

07.01  Francesca Van Belleghem (VB): Met enige 

vertraging heeft de regering het raamcontract 
goedgekeurd om 1.100 containers aan te kopen om 
te gebruiken als detentiehuizen of om het tekort aan 
plaatsen bij onder meer Asiel en Migratie op te 
vangen.  
 
Hoeveel units zullen er worden gebruikt door uw 
departement? Over hoeveel opvangplaatsen gaat 
het? Wat is de kostprijs? Wie betaalt dit? Wat is de 
timing? Waar zouden de containers worden 
geplaatst? 
 

07.01  Francesca Van Belleghem (VB): Le 

gouvernement a approuvé avec un léger retard le 
contrat-cadre pour l'achat de 1 100 conteneurs 
destinés à être utilisés comme maisons de détention 
ou à pallier le manque de places dans le réseau du 
département de l'Asile et de la Migration notamment.  
 
Combien de conteneurs seront utilisés par votre 
département? De combien de places d'accueil parle-
t-on? Quel en est le coût? Qui le supportera? Quel 
est le calendrier prévu? Où les conteneurs seront-ils 
installés? 
 

07.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): De raamovereenkomst voor 
prefabwoningen werd opgesteld door de Regie der 
Gebouwen op vraag van de minister van Justitie. In 
theorie kunnen er een 500-tal opvangplaatsen in die 
units worden georganiseerd, maar het is aan de 

07.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La convention-cadre pour les 
logements préfabriqués a été établie par la Régie 
des Bâtiments à la demande du ministre de la 
Justice. En théorie, ces unités de logement pourront 
offrir quelque 500 places, mais il appartiendra au 



CRABV 56 COM 068 15/01/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

9 

volgende regering om te beslissen of Asiel en 
Migratie daar gebruik zal kunnen van maken. In de 
voorlopige kredieten van 2025 werd hier dus nog 
geen rekening mee gehouden en er werden ook nog 
geen locaties gezocht. 
 

prochain gouvernement de décider si elles pourront 
être affectées au département de l'Asile et la 
Migration. Nous n'en avons donc pas encore tenu 
compte dans les crédits provisoires de 2025 et 
n'avons pas encore recherché de lieux où les 
implanter. 
 

07.03  Francesca Van Belleghem (VB): Dit zal mijn 

eerste vraag aan de nieuwe regering worden. 
 

07.03  Francesca Van Belleghem (VB): Il s'agira de 

la première question que je poserai au nouveau 
gouvernement. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Matti Vandemaele aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De redenen waarom we niet alle 
mogelijke plaatsen gebruiken om asielzoekers 
onderdak te geven" (56001768C) 
- Greet Daems aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De door het Rode Kruis 
voorgestelde opvangplaatsen" (56001782C) 
- Marie Meunier aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De spreiding van de opvang van 
asielzoekers" (56001833C) 
- Achraf El Yakhloufi aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De opvang van asielzoekers die 
buiten moeten slapen" (56001847C) 
 

08 Questions jointes de 

- Matti Vandemaele à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les motifs pour lesquels tous les 
lieux d'accueil possibles ne sont pas utilisés" 
(56001768C) 
- Greet Daems à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les places d'accueil proposées 
par la Croix-Rouge" (56001782C) 
- Marie Meunier à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "La répartition de l'accueil des 
demandeurs d'asile" (56001833C) 
- Achraf El Yakhloufi à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "L'accueil des demandeurs d'asile 
contraints de dormir dans la rue" (56001847C) 
 

08.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): 

Alleenstaande mannen krijgen in ons land geen 
opvang. Het Rode Kruis kan zeer snel enkele 
honderden plaatsen extra beschikbaar maken in 
jeugdverblijven, die in de winterperiode een veel 
lagere bezetting kennen.  
 
 
Hoeveel mensen staan er nog op de wachtlijst? 
Waarom gaat u niet in op het aanbod van het Rode 
Kruis? Hebt u bij de regeringsonderhandelingen 
misschien al afgesproken dat er geen tijdelijke 
oplossingen meer mogen komen in afwachting van 
uw rechtse regering? 
 

08.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Les 

hommes isolés ne reçoivent pas d'accueil en 
Belgique. La Croix-Rouge peut très rapidement 
mettre à disposition quelques centaines de places 
supplémentaires dans les résidences pour jeunes, 
dont le taux d'occupation est nettement plus bas en 
période hivernale. 
 
Combien de personnes se trouvent encore sur la 
liste d'attente? Pourquoi n'acceptez-vous pas l'offre 
de la Croix-Rouge? Peut-être vous êtes-vous déjà 
mis d'accord, dans le cadre des négociations 
gouvernementales, sur le fait qu'aucune solution 
temporaire ne peut plus être mise en place dans 
l'attente de votre gouvernement de droite? 
 

08.02  Greet Daems (PVDA-PTB): Waarom blijft de 

vraag van Fedasil om bijkomende centra te openen 
uit? Waarom plant u geen nieuwe oproep om na te 
gaan of andere jeugdverblijfplaatsen in aanmerking 
komen? 
 

08.02  Greet Daems (PVDA-PTB): Pourquoi la 

demande de Fedasil de faire ouvrir des centres 
supplémentaires tarde-t-elle à être satisfaite? 
Pourquoi ne prévoyez-vous pas un nouvel appel 
d’offres pour voir si d'autres résidences pour jeunes 
ne seraient pas susceptibles de convenir? 
 

08.03  Marie Meunier (PS): De opvang van 

asielzoekers is een essentiële kwestie, vooral in 
periodes van extreme koude. Volgens Fedasil zijn de 
opvangcentra en lokale opvanginitiatieven (LOI's) 
ongelijk verdeeld over de gewesten: er zijn 14.500 
plaatsen in Wallonië, 11.000 in Vlaanderen en 3.100 
in Brussel. Steden zoals Bergen ondervinden 

08.03  Marie Meunier (PS): L’accueil des 

demandeurs d’asile est une question cruciale, 
surtout en période de grand froid. Selon Fedasil, la 
répartition des centres d’accueil et des initiatives 
locales d’accueil (ILA) est inégale entre les régions: 
il y a 14 500 places en Wallonie, 11 000 en Flandre 
et 3 100 à Bruxelles. Des villes comme Mons 
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moeilijkheden door een gebrek aan plaatsen. 
 
 
Hoe staat het vandaag met de opvangcapaciteit en 
de LOI's en hoe evolueert de verdeling van 
opvangplaatsen over de verschillende gewesten? 
 
Waarom zijn opvangplaatsen ongelijk verdeeld 
tussen Vlaanderen en Wallonië, wetende dat 
gemeenten geen opvangplaatsen mogen creëren? 
Welke actie hebt u ondernomen om deze situatie te 
verhelpen? 
 
Hoe beantwoordt de regering aan de dringende 
opvangbehoeften in periodes van extreme koude, 
met name in Bergen? 
 

notamment rencontrent des difficultés avec un 
manque de places.  
 
Quel est l'état des capacités d'accueil et des ILA, et 
comment leur répartition évolue-t-elle entre les 
régions? 
 
Pourquoi cette répartition est-elle inégale entre la 
Flandre et la Wallonie, sachant que les communes 
ne peuvent pas créer de places d'hébergement? 
Quelles actions avez-vous entreprises pour y 
remédier? 
 
Comment le gouvernement répond-il aux besoins 
urgents en période de grand froid, notamment à 
Mons? 
 

08.04  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Waarom 

worden er, ondanks het aanbod van het Rode Kruis, 
niet meer jeugdverblijfcentra ingezet voor 
noodopvang? Op welke manier wordt er rekening 
gehouden met de nood aan extra opvang tijdens de 
koude periodes? Zal de federale overheid de 
gemeenten aanmoedigen om de geschorste 
plaatsen in de LOI's opnieuw te activeren? Hoe 
wordt de uitstroom van asielzoekers uit collectieve 
centra gestimuleerd, zodat er plaatsen vrijgemaakt 
kunnen worden? Hoe wilt u op lange termijn 
vermijden dat er in de toekomst opnieuw grote 
groepen mensen op straat terechtkomen zodra er 
tijdelijke of noodopvang wordt afgebouwd? Werkt u 
aan een evenwicht tussen de wens om de instroom 
te beperken en het humane aspect en de juridische 
verplichtingen van ons land? 
 

08.04  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Pourquoi 

n'utilise-t-on pas plus de centres de séjour pour 
jeunes pour l'accueil d'urgence, malgré l'offre de la 
Croix-Rouge? De quelle manière tient-on compte du 
besoin de places d'accueil supplémentaires en 
période hivernale? Le gouvernement fédéral 
encouragera-t-il les communes à réactiver les places 
suspendues dans les ILA? Comment la sortie des 
demandeurs d'asile est-elle stimulée, afin de libérer 
des places dans les centres collectifs? Comment 
entendez-vous éviter à long terme que de grands 
groupes de personnes se retrouvent de nouveau à 
la rue dès que les capacités d'accueil d'urgence ou 
temporaire sont réduites? Vous efforcez-vous de 
trouver un équilibre entre la volonté de réduire l'afflux 
d'une part, et l'aspect humain et les obligations 
légales de notre pays d'autre part? 
 

08.05 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Het Rode Kruis Vlaanderen is een 
belangrijke opvangpartner van de federale overheid. 
Voor alleenstaande mannen worden er 2.000 
opvangplaatsen gefinancierd dankzij een 
overeenkomst tussen het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest en Fedasil. Die doelgroep wordt ook via 
infopunten ondersteund.  
 
Het is tevens een enorme uitdaging om alle gezinnen 
met kinderen te blijven opvangen, maar mede 
dankzij het Rode Kruis Vlaanderen is dat tot nu toe 
gelukt.  
 
Op 6 januari stonden 2.947 alleenstaande mannen 
op de wachtlijst. Sinds november 2024 gebruikt 
Fedasil weer jeugdverblijven voor meer dan 500 
opvangplaatsen. De jeugdverblijven zijn privé-
eigendom en de overheid kan die niet zomaar 
opvorderen. Wij kiezen voor de dialoog. Fedasil 
houdt ook rekening met de duur van de 
beschikbaarheid om het jeugdwerk niet te hinderen. 
Een bijkomende oproep zou die goede 

08.05  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La Croix-Rouge de Flandre est un 
partenaire majeur des autorités fédérales en matière 
d'accueil. Pour les hommes isolés, 2 000 places 
d'accueil sont financées grâce à un accord entre la 
Région de Bruxelles-Capitale et Fedasil. Ce groupe 
cible est également soutenu par le biais de points 
d'information.  
 
Continuer à offrir une place d'accueil à toutes les 
familles avec enfants constitue aussi un énorme défi, 
mais avec la Croix-Rouge de Flandre, nous y 
sommes parvenus jusqu'à présent.  
 
Le 6 janvier, 2 947 hommes isolés figuraient sur la 
liste d'attente. Depuis novembre 2024, Fedasil a de 
nouveau recours aux résidences pour jeunes afin 
d'offrir plus de 500 places d'accueil. Ces résidences 
pour jeunes sont des propriétés privées, qui ne 
peuvent pas être réquisitionnées sans autre forme 
de procès par les pouvoirs publics. Nous optons pour 
le dialogue. Fedasil tient par ailleurs compte de la 
durée de disponibilité afin de ne pas entraver les 
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samenwerking in het gedrang brengen. Om opvang 
in een jeugdverblijf te kunnen organiseren, moet er 
een opvangcentrum in de buurt zijn. De capaciteit in 
de jeugdverblijven is bovendien tijdelijk, omdat het 
jeugdwerk herneemt. 
 

activités des jeunes. Des demandes 
supplémentaires compromettraient cette bonne 
coopération. Pour pouvoir organiser l'accueil dans 
une résidence de jeunes, il doit y avoir un centre 
d'accueil à proximité. La capacité de ces résidences 
est en outre temporaire car les activités des jeunes 
reprennent. 
 

Er wordt wel degelijk extra opvang georganiseerd 
om de winterperiode te overbruggen, maar we 
moeten ook maatregelen nemen om te vermijden dat 
families op straat komen te staan als de tijdelijke 
opvangplaatsen weer moeten sluiten. We moeten 
daartoe de instroom beteugelen, zeker voor mensen 
die al elders in de EU bescherming kregen, en de 
uitstroom verhogen.  
 
 
Ik was wel wat verbaasd over de communicatie van 
het Rode Kruis, want er zijn helemaal geen 
honderden extra opvangplaatsen die op zeer korte 
termijn in gebruik kunnen worden genomen. Deze 
regering heeft meer dan 10.000 extra 
opvangplaatsen gecreëerd, maar voor Groen lijkt het 
nooit genoeg. Ik heb de afgelopen jaren vooral 
gewerkt aan structurele oplossingen, zoals het 
Migratiewetboek en het Europees Migratiepact, 
waarvoor ik overigens niet altijd de steun van Groen 
kreeg. 
 

Un accueil supplémentaire est bel et bien organisé 
pour surmonter la période hivernale, mais nous 
devons également prendre des mesures visant à 
éviter que des familles se retrouvent à la rue si les 
places d'accueil temporaires doivent à nouveau 
fermer. C’est pour cela que nous devons contenir 
l'afflux, en particulier pour les personnes ayant déjà 
bénéficié d'une protection ailleurs dans l'UE, et que 
nous devons accroître les départs. 
 
La communication de la Croix-Rouge m'a quelque 
peu étonnée, car il n'est absolument pas question de 
centaines de places d'accueil supplémentaires qui 
peuvent être utilisées à très court terme. Ce 
gouvernement a créé plus de 10 000 places 
d'accueil supplémentaires, mais, pour Groen, cela 
semble ne jamais être suffisant. Ces dernières 
années, je me suis principalement efforcée de 
trouver des solutions structurelles, comme le Code 
de la migration et le Pacte européen sur la migration, 
pour lesquels je n'ai d'ailleurs pas toujours bénéficié 
du soutien de Groen. 
 

(Frans) De inrichting van collectieve opvangplaatsen 
is afhankelijk van de plaats waar er geschikte 
voorzieningen voorhanden zijn en aan Fedasil 
aangeboden worden. Daarbij maakt men geen 
intentionele keuze voor een specifiek gewest. 
 
De inrichting van individuele opvangplaatsen 
ressorteert daarentegen onder de bevoegdheid van 
de lokale besturen. Men moet ook rekening houden 
met de spreiding van de erkende vluchtelingen over 
ons grondgebied. 
 
Fedasil werkt samen met het Brussels Gewest voor 
de noodopvang van 2.000 alleenstaande mannen en 
in Bergen, een stad met 90.000 inwoners, worden er 
thans 13 plaatsen ingericht.  
 

(En français) La création des places d'accueil 
collectives dépend de l'infrastructure disponible et 
est offerte à l'Agence, sans choix volontaire de 
Fedasil pour une région spécifique.  
 
 
La création de places d'accueil individuelles, en 
revanche, relève des autorités locales. Il faut 
également tenir compte de la répartition des réfugiés 
reconnus sur le territoire.  
 
 
Fedasil collabore avec la Région bruxelloise pour 
l'accueil d'urgence de 2 000 hommes seuls, et Mons 
– 90 000 habitants – organise actuellement 13 
places. 
 

(Nederlands) De lokale besturen kampen met een 
grote woningnood en kunnen moeilijk personeel 
vinden. Ik opteer voor dialoog en stimuli en zal me 
blijven verzetten tegen een verplicht spreidingsplan.  
 

(En néerlandais) Les pouvoirs locaux sont 
confrontés à une grave crise du logement et ont du 
mal à trouver du personnel. J'opte pour le dialogue 
et les incitants et je continuerai à m'opposer à un 
plan de répartition obligatoire. 
 

08.06  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): U verwijt 

Groen steevast een gebrek aan steun. Intussen 
slapen er meer dan 2.000 alleenstaande mannen op 
straat. Hun leven is evenveel waard als dat van een 

08.06  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Vous ne 

ratez pas une occasion pour accuser Groen d'un 
manque de soutien. Pendant ce temps-là, plus de 
2 000 hommes isolés dorment dans la rue. Leur vie 
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vrouw of een kind. In de jeugdsector zijn er wel 
degelijk honderden bedden beschikbaar op korte 
termijn.  
 

vaut autant que celle d'une femme ou d'un enfant. 
Dans le secteur de la jeunesse, il y a bel et bien des 
centaines de lits disponibles à court terme. 
 

08.07 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Voor mij is elke mens evenveel waard 
en we spannen ons in om iedereen op te vangen. Ik 
probeer de situatie structureel te veranderen, terwijl 
u blind blijft voor de realiteit.  
 

08.07  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je considère que chaque être humain 
a la même valeur et nous nous efforçons d’accueillir 
chaque personne engagée dans une procédure 
d’asile. Je m’efforce de modifier structurellement la 
situation, tandis que vous pratiquez la politique de 
l’autruche.  
 

08.08  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Door niet 

in te gaan op het aanbod, maakt u van alleenstaande 
mannen wel degelijk tweederangsburgers.  
 

08.08  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): En 

n’acceptant pas l'offre de la Croix-Rouge, vous 
reléguez les hommes célibataires au rang de 
citoyens de seconde zone. 
 

08.09  Greet Daems (PVDA-PTB): U moet kiezen 

voor een beleid dat de opvangcrisis echt aanpakt. 
 

08.09  Greet Daems (PVDA-PTB): Vous devez 

opter pour une politique qui réponde réellement à la 
crise de l'accueil. 
 

08.10  Marie Meunier (PS): U hebt geen toelichting 

gegeven bij de verschillen tussen de gewesten en bij 
de maatregelen die u genomen hebt om de 
opvangplaatsen evenwichtig te spreiden, vooral in 
Vlaanderen ten opzichte van Wallonië. Ik zal daar 
dus later op terugkomen. 
 

08.10  Marie Meunier (PS): Vous n'avez pas 

expliqué les différences entre régions ni précisé vos 
actions pour équilibrer le nombre de places, surtout 
en Flandre par rapport à la Wallonie. J'y reviendrai 
donc. 
 

08.11  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Ik hoop dat u 

met het Rode Kruis in gesprek gaat ter wille van de 
mensen die nu op straat slapen. Voorts hoop ik dat 
u gezien het dalende aantal LOI's zult pleiten voor 
een menselijk beleid tijdens de onderhandelingen. 
Ten slotte moeten we ons ook eens ernstig buigen 
over de procedures.  
 

08.11  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): J'espère que 

vous engagerez le dialogue avec la Croix-Rouge 
dans l'intérêt des personnes qui dorment 
actuellement dans les rues. En outre, vu la 
diminution du nombre d'initiatives locales d'accueil 
(ILA), j'espère que vous plaiderez en faveur d'une 
politique humaine au cours des négociations. Enfin, 
il faudra également se pencher sérieusement sur les 
procédures. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Nicole de Moor (Asiel en Migratie) over "Het 
budget voor asielopvang" (56001781C) 
 

09 Question de Francesca Van Belleghem à 

Nicole de Moor (Asile et Migration) sur "Le budget 
de l'accueil des demandeurs d'asile" (56001781C) 
 

09.01  Francesca Van Belleghem (VB): In de 

tijdelijke kredieten werd al een bijkomend budget van 
133 miljoen euro voor Fedasil uitgetrokken voor 
2024. Wat is het totale budget voor 2024?  
 

09.01  Francesca Van Belleghem (VB): Dans les 

crédits provisoires, un budget supplémentaire de 
133 millions d'euros a déjà été prévu pour Fedasil 
pour 2024. Quel est le budget total pour 2024? 
 

09.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Op het begrotingsconclaaf van 2024, 
in oktober 2023, werd een provisiebeheer Migratie 
van 137.366.000 euro gereserveerd voor alle asiel- 
en opvanginstanties. Het budget voor Fedasil werd 
opgebouwd uit twee elementen: een dotatie voor de 
bestaande werking en een trekking uit een algemene 
provisie Asiel- en Migratie. Fedasil kreeg een initiële 
dotatie van 786.220.000 euro volgens de wet van 

09.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Lors du conclave budgétaire consacré 
au budget 2024, qui a eu lieu en octobre 2023, une 
provision pour la gestion de la migration de 
137 366 000 euros a été réservée pour l'ensemble 
des organismes d'asile et d'accueil. Le budget de 
Fedasil a été composé de deux éléments: une 
dotation pour le fonctionnement actuel et un tirage 
sur la provision générale Asile et Migration. En vertu 
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22 december 2023. Verder waren er enkele kleinere 
provisies, zoals 225.000 euro voor het Europees 
voorzitterschap, 292.000 euro voor het 
Dublincentrum, 6.329.914 euro voor Oekraïne, 
2.123.804 euro voor de indexatie, 601.318 euro voor 
schadevergoedingen en 133.599.250 euro voor 
migratiebeheer. Het totaalbedrag komt op 
929.391.289 euro. 
 

de la loi du 22 décembre 2023, Fedasil a reçu une 
dotation initiale de 786 220 000 euros. S'y ajoutent 
des provisions plus limitées, telles que 
225 000 euros pour la présidence européenne, 
292 000 euros pour le centre Dublin, 
6 329 914 euros pour l'Ukraine, 2 123 804 euros 
pour l'indexation, 601 318 euros pour dommages et 
intérêts et 133 599 250 euros pour la gestion de la 
migration. Le montant total s'élève à 
929 391 289 euros. 
 

09.03  Francesca Van Belleghem (VB): Blijkbaar is 

dat bedrag nog niet genoeg. Sommigen klagen nu 
dat het aantal plaatsen in lokale opvanginitiatieven is 
gedaald, maar het totaal aantal opvangplaatsen is 
wel gestegen natuurlijk. Vooruit pleit alweer voor 
meer opvangplaatsen. Als de N-VA echt het 
strengste asielbeleid ooit wil realiseren, dan heeft ze 
daarvoor de verkeerde partner gekozen. 
 

09.03  Francesca Van Belleghem (VB): Ce 

montant n'est manifestement pas encore suffisant. 
Certains se plaignent de la diminution du nombre de 
places dans les initiatives locales d'accueil (ILA), 
alors que le nombre total de places d'accueil s'est 
évidemment accru. Vooruit réclame déjà plus de 
places d'accueil. Si la N-VA souhaite vraiment mettre 
en place la politique d'asile la plus stricte jamais vue, 
elle a choisi le mauvais partenaire. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Nicole de Moor (Asiel en Migratie) over "De 
bijstand van het EUAA aan België" (56001801C) 
 

10 Question de Francesca Van Belleghem à 

Nicole de Moor (Asile et Migration) sur "Le soutien 
de l'AUEA à la Belgique" (56001801C) 
 

10.01  Francesca Van Belleghem (VB): Het 

Asielagentschap van de Europese Unie (EUAA) zou 
vanaf 2025 bijstand verlenen aan ons land. Kunt u 
dat toelichten?  
 

10.01  Francesca Van Belleghem (VB): À partir de 

2025, l'Agence de l'Union européenne pour l'asile 
(AUEA) apporterait une assistance à la Belgique. 
Pouvez-vous fournir des explications à ce sujet? 
 

10.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): België ontvangt sinds 2022 
operationele en technische steun van het EUAA. Tot 
nu toe was deze hulp beperkt tot Fedasil, maar vanaf 
2025 wordt deze uitgebreid naar asielprocedures bij 
de DVZ en het CGVS. 
 
 
Het EUAA zal maximaal 66 experts en 67 tolken 
inzetten, waaronder eigen personeel, experts uit 
andere Europese landen en externe experts die 
specifiek voor deze opdracht worden aangeworven. 
De werving is lopende en de experts starten 
geleidelijk vanaf maart 2025. Hun opdracht is gericht 
op het versnellen van de asielprocedures, het 
wegwerken van de achterstanden en het 
verminderen van het aantal mensen in de 
opvangcentra. 
 
Concreet zullen de experts werken aan de Eurodac 
Dublin-procedures, de registratiecapaciteit van de 
DVZ en de behandeling van asielaanvragen door het 
CGVS. Deze bijstand wordt volledig gefinancierd 
door het EUAA. 
 
 

10.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Depuis 2022, la Belgique bénéficie 
d'une assistance opérationnelle et technique de la 
part de l'AUEA. Jusqu'à présent, cette assistance 
était limitée à Fedasil, mais à partir de 2025, elle sera 
étendue aux procédures d'asile à l'Office des 
étrangers et au CGRA. 
 
L'AUEA déploiera jusqu'à 66 experts et 67 
interprètes, parmi lesquels des membres de son 
propre personnel, des experts d'autres pays 
européens et des experts externes recrutés 
spécifiquement pour cette mission. Le recrutement 
est en cours et les experts commenceront à travailler 
progressivement à partir de mars 2025. Leur mission 
visera à accélérer la procédure d'asile, à éliminer les 
retards et à diminuer le nombre de personnes 
résidant dans les centres d'accueil. 
 
Concrètement, les experts travailleront sur les 
procédures Dublin et celles liées à la base de 
données Eurodac, la capacité d'enregistrement de 
l'Office des étrangers et le traitement des demandes 
d'asile par le CGRA. Cette assistance sera 
entièrement financée par l'AUEA. 
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Het doel van het EUAA is het versterken van het 
gemeenschappelijke Europese asielstelsel en het 
verbeteren van de asielpraktijken in de lidstaten. Het 
agentschap vervangt de nationale autoriteiten niet, 
maar stelt zijn opgebouwde expertise ter 
beschikking. 
 

L'objectif de l'AUEA sera de renforcer le système 
européen d'asile commun et d'améliorer les 
pratiques en matière d'asile dans les États membres. 
L'agence ne remplacera pas les autorités nationales, 
mais mettra à leur disposition l'expertise qu'elle a 
accumulée. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Darya Safai aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De aanwezigheid van 
Palestijnse extremisten in ons land" (56001807C) 
 

11 Question de Darya Safai à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "La présence 
d'extrémistes palestiniens dans notre pays" 
(56001807C) 
 

11.01  Darya Safai (N-VA): België is laks ten 

aanzien van radicale moslims die ons land gebruiken 
als thuishaven om te ageren voor de vernietiging van 
Israël. Het gaat over de lobbymachine EUPAC, 
gelinkt aan Majed al-Zeer, die door de Duitse 
veiligheidsdiensten wordt beschouwd als de 
Europese leider van terreurorganisatie Hamas, en 
over de anti-Israëlische organisatie Samidoun van 
Mohammed Khatib. 
 
Welke stappen zet u om te verhinderen dat Majed al-
Zeer in ons land voor de vernietiging van Israël kan 
komen pleiten? De man heeft een Brits paspoort, 
maar om redenen van nationale veiligheid kan de 
toegang tot het land hem worden geweigerd. Wat is 
de verblijfsstatus van Mohammed Khatib in ons 
land?  
 

11.01  Darya Safai (N-VA): La Belgique est 

complaisante à l’égard des musulmans radicaux qui 
se servent d’elle comme d’une base stratégique 
depuis laquelle ils fomentent la destruction d'Israël. 
Il s'agit d’EUPAC, une machine de propagande liée 
à Majed al-Zeer que les services de sécurité 
allemands considèrent comme le chef européen du 
Hamas, et de Samidoun, l'organisation anti-
israélienne de Mohammed Khatib. 
 
Quelles démarches entreprendrez-vous pour 
empêcher Majed al-Zeer de venir prôner la 
destruction d'Israël en Belgique? Cet individu 
possède un passeport britannique, mais pour des 
raisons de sécurité nationale, il pourrait se voir 
refuser l'entrée dans le pays. De quel statut de 
séjour Mohammed Khatib dispose-t-il en Belgique? 
 

11.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Voor de strijd tegen radicalisering en 
extremisme rekenen we op onze 
veiligheidsdiensten, die onder de bevoegdheden van 
Binnenlandse Zaken en Justitie vallen. Ik kan niet 
ingaan op individuele dossiers.  
 
De DVZ kan iemand de toegang tot het grondgebied 
verbieden om redenen van nationale veiligheid. 
Daarvoor moeten voldoende objectieve 
aanwijzingen zijn. 
 
Het CGVS heeft aan de DVZ gevraagd om de 
erkenning als vluchteling van Mohammed Khatib in 
te trekken. Het CGVS is nog bezig met zijn 
onderzoek. Het is niet zo dat eender wie van 
Palestijnse afkomst het vluchtelingenstatuut krijgt. In 
de afgelopen jaren zijn meerdere Palestijnen 
geweigerd, onder meer omdat ze een bedreiging 
voor de nationale veiligheid vormen. 
 

11.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Pour la lutte contre la radicalisation et 
l'extrémisme, nous comptons sur nos services de 
sécurité, qui relèvent des départements de l'Intérieur 
et de la Justice. Je ne peux pas commenter des 
dossiers individuels.  
 
L'OE peut interdire l'accès au territoire à une 
personne pour des raisons de sécurité nationale. 
Pour ce faire, il doit y avoir suffisamment 
d'indications objectives. 
 
Le CGRA a demandé à l'OE de révoquer le statut de 
réfugié de Mohammed Khatib. Le CGRA poursuit 
son enquête. Il n'est pas question d'accorder le statut 
de réfugié à n'importe quelle personne d'origine 
palestinienne. Ces dernières années, les demandes 
de plusieurs Palestiniens ont été rejetées, 
notamment parce qu'ils représentaient une menace 
pour la sécurité nationale. 
 

11.03  Darya Safai (N-VA): Er is meer dan 

voldoende bewijs dat Majed al-Zeer haat predikt. De 
toegang tot ons land moet hem worden ontzegd. Het 
onderzoek naar Mohammed Khatib sleept erg lang 
aan. Ook tegen hem zijn er voldoende bewijzen. Wie 

11.03  Darya Safai (N-VA): Les preuves que Majed 

al-Zeer prêche la haine sont plus que suffisantes. Il 
devrait se voir refuser l'accès à notre pays. 
L'enquête sur Mohammed Khatib traîne en longueur. 
Il y a suffisamment de preuves contre lui également. 
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een gevaar voor de nationale veiligheid vormt, krijgt 
dan misschien geen vluchtelingenstatuut, alle 
andere Palestijnen krijgen het systematisch. 
 

Si les personnes qui représentent une menace pour 
la sécurité nationale n'obtiennent peut-être pas le 
statut de réfugié, tous les autres Palestiniens se le 
voient accorder systématiquement. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Maaike De Vreese aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "De 
onrustwekkende stijging van de gezinsmigratie 
door derdelanders" (56001837C) 
 

12 Question de Maaike De Vreese à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "L'inquiétante 
augmentation de l'immigration familiale de 
ressortissants de pays tiers" (56001837C) 
 

12.01  Maaike De Vreese (N-VA): Gezinshereniging 

is al vele jaren het grootste immigratiekanaal voor 
niet-Europeanen naar dit land. Het aantal visa aan 
derdelanders is in 4 jaar tijd met 40 % gestegen tot 
meer dan 19.700 visa in 2023. Inwoners geboren 
buiten de Europese Unie en op arbeidsleeftijd zijn 
zorgwekkend oververtegenwoordigd in de diverse 
uitkerings- en bijstandsstelsels. Vooral de 
gezinscreatie, waarbij allochtone inwoners huwen 
met een partner uit het land van herkomst, is 
problematisch. Het huidige wetgevende kader 
volstaat niet langer om dit immigratiekanaal onder 
controle te houden. 
 
 
 
Zet de tendens zich door in de cijfers van 2024? Zult 
u de criteria verstrengen? 
 

12.01  Maaike De Vreese (N-VA): Depuis de 

nombreuses années, le regroupement familial est la 
principale voie d'immigration des non-Européens 
vers notre pays. Le nombre de visas accordés aux 
ressortissants de pays tiers a augmenté de 40 % en 
quatre ans, pour atteindre plus de 19 700 visas en 
2023. Les résidents nés en dehors de l'Union 
européenne et en âge de travailler sont 
surreprésentés de manière inquiétante dans les 
divers régimes d'allocation et d'aide. La création de 
familles, où les résidents immigrés épousent un 
partenaire de leur pays d'origine, est 
particulièrement problématique. Le cadre législatif 
actuel n'est plus suffisant pour contrôler cette filière 
d'immigration. 
 
La tendance se poursuit-elle dans les chiffres de 
2024? Durcirez-vous les critères? 
 

12.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): In de eerste 11 maanden van 2024 
hadden we 19.513 goedgekeurde visa in het kader 
van gezinshereniging. De cijfers voor het hele jaar 
staan binnen enkele dagen op de DVZ-website. Een 
mogelijke verklaring voor de stijging is de toename 
van het aantal aanvragen tot gezinshereniging met 
een persoon met internationale beschermingsstatus. 
Dat is een logisch gevolg van de stijging in asiel. De 
nieuwe procedure van gezinshereniging is pas in 
september 2024 in werking getreden. Er zal dus 
geen grote wijziging zitten in de cijfers van 2024. Een 
verdere hervorming van de procedure kan aan bod 
komen bij de federale regeringsonderhandelingen. 
 

12.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Au cours des 11 premiers mois de 
2024, 19 513 visas de regroupement familial ont été 
approuvés. Les chiffres pour l'ensemble de l'année 
seront disponibles sur le site de l'OE dans quelques 
jours. Cette hausse peut s'expliquer par 
l'augmentation du nombre de demandes de 
regroupement familial avec une personne 
bénéficiant d'un statut de protection internationale. Il 
s'agit d'une conséquence logique de l'augmentation 
du nombre de demandes d'asile. La nouvelle 
procédure de regroupement familial n'est entrée en 
vigueur qu'en septembre 2024. Les chiffres de 2024 
n'afficheront dès lors pas de changement majeur. 
Une nouvelle réforme de la procédure pourrait être 
abordée dans le cadre des négociations en vue de 
la formation d'un nouveau gouvernement fédéral. 
 

12.03  Maaike De Vreese (N-VA): De stijging zet 

zich nog door. Dit heeft ook enorme gevolgen op het 
vlak van huisvesting en onderwijs. Een verstrenging 
van de wetgeving dringt zich op. Hopelijk kunnen de 
onderhandelingen over de voorstellen ter zake zo 
snel mogelijk starten. 
 

12.03  Maaike De Vreese (N-VA): L'augmentation a 

encore pris de l'ampleur. Cela a également 
d'énormes implications en termes de logement et 
d'enseignement. Un renforcement de la législation 
s'impose. Espérons que les négociations sur les 
propositions en la matière pourront commencer dans 
les meilleurs délais. 
 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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13 Vraag van Darya Safai aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De evolutie van de 
asielcijfers" (56001848C) 
 

13 Question de Darya Safai à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "L'évolution des chiffres 
en matière d'asile" (56001848C) 
 

13.01  Darya Safai (N-VA): In november 2024 nam 

de achterstand in de behandeling van de 
asielaanvragen eens te meer toe.  
 
Hebt u al data over het aantal asielaanvragen in 
december 2024? Wat verwacht u in de komende 
maanden? Hoe verklaart u dat België de elders 
neerwaartse trend niet volgt? 
 

13.01  Darya Safai (N-VA): En novembre 2024, 

l'arriéré dans le traitement des demandes d'asile a 
de nouveau augmenté.  
 
Disposez-vous déjà de données concernant le 
nombre de demandes d'asile en décembre 2024? 
Quelles sont les prévisions pour les mois à venir? 
Comment expliquez-vous que la Belgique ne suit 
pas la tendance à la baisse observée ailleurs? 
 

13.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): In december 2024 hebben 3.560 
personen een verzoek om internationale 
bescherming ingediend, maar in de laatste drie 
maanden van het jaar tellen we altijd het hoogste 
aantal verzoeken. Ik verwacht dus opnieuw een 
afname vanaf januari 2025. Verder laten de 
asielcijfers zich moeilijk voorspellen, vanwege de 
aanhoudende conflicten aan de Europese 
buitengrenzen en de secundaire migratie door 
beleidswijzigingen in andere EU-lidstaten.  
 
 
De hoge aantallen zijn een Europees probleem sinds 
2022, met fluctuaties van jaar tot jaar en van land tot 
land. Voor structurele oplossingen kijk ik naar het 
Migratiepact en naar samenwerking met herkomst- 
en transitlanden, indien mogelijk ook op Belgisch 
niveau.  
 

13.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): En décembre 2024, 3 560 personnes 
ont introduit une demande de protection 
internationale, mais nous constatons toujours que le 
plus grand nombre de demandes est introduit au 
cours des trois derniers mois de l'année. Je 
m'attends donc à une nouvelle baisse à partir de 
janvier 2025. En outre, les chiffres en matière d'asile 
sont difficiles à prévoir en raison des conflits 
persistants aux frontières extérieures de l'Europe et 
de la migration secondaire due aux changements de 
politique d'autres États membres de l'UE.  
 
Les chiffres élevés constituent un problème 
européen depuis 2022, avec des fluctuations d'une 
année à l'autre et d'un pays à l'autre. Pour trouver 
des solutions structurelles, je compte sur le Pacte 
sur la migration et la coopération avec les pays 
d'origine et de transit, y compris au niveau belge si 
possible. 
 

13.03  Darya Safai (N-VA): We hebben inderdaad 

een structurele oplossing nodig. De instroom moet 
naar omlaag. Daar proberen de onderhandelende 
partijen voor een nieuwe regering nu een oplossing 
voor te vinden. 
 

13.03  Darya Safai (N-VA): Nous avons en effet 

besoin d’une solution structurelle. Il faut réduire 
l’afflux. Les partis qui participent aux négociations 
pour la formation d’un nouveau gouvernement 
essaient de trouver une solution.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

14 Vraag van Catherine Delcourt aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "Het beleid inzake 
gedwongen en vrijwillige terugkeer vanuit 
gesloten centra" (56001851C) 
 

14 Question de Catherine Delcourt à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "La politique des 
retours forcés et des retours volontaires à partir 
des centres fermés" (56001851C) 
 

14.01  Catherine Delcourt (MR): Vreemdelingen 

die een bevel om het grondgebied te verlaten 
ontvangen hebben, worden geacht België 
zelfstandig en vrijwillig te verlaten. Als deze 
verplichting niet wordt nageleefd, kan er overgegaan 
worden tot gedwongen terugkeer. Vrijwillige 
begeleide terugkeer wordt ondersteund door het 
federale agentschap en via overeenkomsten met de 
Internationale Organisatie voor Migratie (IOM). De 

14.01  Catherine Delcourt (MR): Les étrangers 

ayant reçu un ordre de quitter le territoire sont 
censés quitter la Belgique de manière indépendante 
et volontaire. Si cette obligation n'est pas respectée, 
on peut recourir au retour forcé. Le retour volontaire 
assisté est soutenu par l’agence fédérale et par des 
accords avec l'Organisation internationale pour les 
migrations (OIM). Les centres fermés pour étrangers 
y collaborent activement. 
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gesloten centra voor vreemdelingen werken hier 
actief aan mee. 
 
Het personeel van de Dienst Vreemdelingenzaken 
zit op zijn tandvlees door de vele dossiers met 
betrekking tot een geplande terugkeer die uiteindelijk 
niet uitgevoerd wordt. 
 
Hoeveel personen in gesloten centra zijn er 
ingeschreven voor een programma voor vrijwillige 
terugkeer? Hoeveel personen weigeren mee te 
werken aan de vrijwillige terugkeer? Om welke 
redenen? 
 
Hoe wordt er in de gesloten centra omgegaan met 
het feit dat personen die aan een vrijwillige terugkeer 
meewerken daar samenleven met personen die een 
gedwongen terugkeer afwachten? Bestaat het 
gevaar dat de ene groep een negatieve invloed heeft 
op de andere? 
 

 
 
 
Le personnel de l’Office des étrangers est épuisé par 
les nombreux retours planifiés en vain car non 
effectués. 
 
 
Combien de personnes maintenues dans les centres 
fermés sont-elles inscrites dans un programme de 
retour volontaire? Combien refusent-elles d'effectuer 
ce retour? Pourquoi? 
 
 
Dans les centres fermés, comment gère-t-on la 
cohabitation entre les personnes qui souhaitent 
partir volontairement et celles qui font l'objet d'un 
retour forcé? Existe-t-il un risque d'influence 
négative des unes sur les autres?  
 

14.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): Een 

doeltreffend terugkeerbeleid stoelt op twee pijlers, 
waarbij vrijwillige terugkeer de beste optie is. Elk jaar 
verlaten duizenden mensen België definitief, vaak na 
begeleiding van Fedasil. 
 
 
Als vrijwillige terugkeer niet mogelijk is, is 
gedwongen terugkeer essentieel. Mijn wet inzake 
het aanklampend terugkeerbeleid is op dit principe 
gebaseerd. 
 
Personen in een gesloten centrum zitten al in een 
programma voor gedwongen terugkeer: ze bevinden 
zich in de laatste fase van het proces en werken niet 
erg mee. Ze kunnen deze gedwongen terugkeer 
altijd vermijden door het land vrijwillig te verlaten. 
 
Sinds de coronaperiode zijn onze terugkeercijfers 
elk jaar gestegen. 
 
Bewoners van gesloten centra leven in groep. De 
vertrekmogelijkheden worden door de 
terugkeerbegeleider aan de bewoners uitgelegd, 
vanaf het eerste gesprek en gedurende hun hele 
verblijf in het centrum. Bewoners betrekken andere 
bewoners niet bij hun dossier: er is geen bewijs van 
wederzijdse beïnvloeding. 
 
Vrijwillig vertrek met steun van de IOM komt weinig 
voor (16 personen in de afgelopen 5 jaar). 
 

14.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): Une politique de retour efficace se base 
sur deux piliers, le retour volontaire étant la meilleure 
option. Chaque année, des milliers de personnes 
quittent définitivement la Belgique, souvent après un 
accompagnement par Fedasil. 
 
Si le retour volontaire n'est pas possible, le retour 
forcé est essentiel. C’est sur ce principe que se 
fonde ma loi sur le retour proactif. 
 
 
Les personnes détenues dans des centres fermés 
font déjà l'objet d'un programme de retour forcé: 
elles sont à la dernière étape du processus et 
coopèrent peu. Mais elles peuvent toujours éviter ce 
retour forcé en quittant volontairement le pays. 
 
Depuis la période covid, nos chiffres de retour ont 
augmenté chaque année. 
 
Les résidents des centres fermés vivent en groupe. 
Les options de départ sont expliquées aux résidents 
par l'accompagnateur de retour, dès le premier 
entretien et tout au long du séjour au centre. Les 
résidents n’impliquent pas les autres résidents dans 
leur dossier: aucune influence mutuelle ne peut être 
démontrée. 
 
Les départs volontaires avec le soutien de l'OIM sont 
peu nombreux (16 personnes ces 5 dernières 
années). 
 

14.03  Catherine Delcourt (MR): Er is een 

doeltreffend terugkeerbeleid nodig, niet alleen om de 
genomen beslissingen uit te voeren, maar ook om 
ervoor te zorgen dat medewerkers die in de 

14.03  Catherine Delcourt (MR): Il faut une politique 

de retour efficace pour exécuter les décisions, mais 
aussi pour que le personnel travaillant dans le 
secteur des rapatriements y trouve un sens. Certains 
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terugkeersector werken hun werk zinvol vinden. Er 
zijn getuigenissen over personen die aanvankelijk 
vrijwillig willen terugkeren, maar die zich door 
anderen laten beïnvloeden en van gedachte 
veranderen.  
 

témoignent que des personnes initialement 
volontaires pour le retour se laissent influencer et 
changent d'avis.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 56001849C en 
56001850C van de heer Aouasti worden uitgesteld. 
De vragen nrs. 56001856C en 56001857C van 
mevrouw De Vreese en nrs. 56001838C en 
56001840C van mevrouw Van Belleghem worden 
ingetrokken. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 56001849C et 
56001850C de M. Aouasti sont reportées. Les 
questions nos 56001856C et 56001857C de Mme De 
Vreese et nos 56001838C et 56001840C de 
Mme Van Belleghem sont retirées. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 11.29 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
11 h 29. 
 

 


